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Резюме, Нагальною потребою сьогодення: є реформуваннявищої медичної освіти України з наближенням 
її до світових стандартів. Осторонь цього процесу не повинні залишатися і кафедри оперативної хірургії та 
топографічної анатомії. Для підвищення яко сті практичної підготовки студентів -медиків на кафедрі МНС з 
оперативною хірургією та топографічною анатомією Української медичної стоматологічної академії широко 
використовуються проведення навчальних операцій на ізольованих органах тварин із застосуванням сучасних 
форм навчання.

Summary. The urgent need of today is tbe refomung of the higher medical education of Ukraine with its 
approach to the International standards, Aside ftom tbis process should not remain the chairs of operative surgery 
and topographical anatomy. To improve the quaiityof practical training of medical studente on the chair of the MBS 
(medicine of emergency situations) with operative surgery and topographic anatomy of the Ukrainian medical 
stomatological academy is widelyused training cperations on isolated organs of animals with the using of modern 
forms of training.

Вступ. Євроінтеграційні прагнення України погребують підвищення усіх стандартів життя нашої 
держави. Особливо це стосується таких галузей, як освіта та охорона здоров ’я, Сучасне життя потребує 
високого рівня професійної підготовки медичного персоналу Н а сьогодні у  царині вищої освіти 
Уїсраїни відбуваються значні зміни, осторонь яких не лишаються і медичні вузи [1, 2]. Удосконалення 
н авчальн ого  п роц есу  є нагальною  потребою  сучасності. Зокрем а, досягти  цього м ож на 
застосуванням інноваційних форм навчання, які активізують пізнавальну діяльність та сприяють 
розвитку творчої активності майбутніх медиків [2, 3, 5].

О сновна ч асти н а . На тернистому шляху оптимізації навчального процесу система вищої 
медичної освіти України зіткнулася з низкою труднощів. Деякі з них пов’язані з традиційними 
особливостями навчального процесу медичних вишів України, які беруть свій початок ще за часів 
Російської Імперії. Зокрема для вітчизняних студентів, на відміну від європейських країн, навчальною 
програмою завжди було передбачене вивчення оперативної хірургії та топографічної анатомії як 
окремого предмету. Н а наш у думку, це було вагомим досягненням вітчизняної медицини, яке 
необхідно зберегти і в умовах кредитно-модульної організації системи навчання. Адже тільки на 
кафедрах оперативної хірургії та топографічної анатомії студенти мають змогу виконувати навчальні 
операції в умовах наближених до реальності, що сцрияє поліпшенню якості підготовки майбутніх 
фахівців. Проте сучасні умови вимагають нових якісних підходів до викладання такої, на перший 
погляд, консервативної дисципліни як оперативна хірургія та топографічна анатомія [4, б].

Для підвищення якості професійної підготовки майбутніх лікарів на кафедрі М НС з оперативною 
хірургією та топографічною анатомією Української медичної стоматологічної академії у  навчальному 
процесі широко використовуються Інноваційні методи навчання. Серед яких інтерактивні та 
проблемно-орієнтовані лекції, презентації з використанням мультимедійної техніки, ділові ігри, метод 
кейсів тощо. Проте, зваж аю чи на практичне спрямування роботи кафедри, ж одна лекція чи 
мультимедійна презентація не зможе замінити опрацювання практичних навичок на фіксованому 
матеріалі чи ізольованих органах, чому надається великого значення,

Одним із недоліків традиційної системи мед ичної освіти завжди бую недостатнє опанування випускників 
практичними навичками та професійними вміннями. Тому організація практичної підготовки студентів в
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умовах кредніш-модуиьної організації системи навчання повинна забезпечити розв’язання цієї проблеми 
шляхом максимального наближення навчального процесу до потреб практичної охорони здоров’я.

Оскільки головним завданням для викладачів кафедри є навчиш  студентів виконувати навчальні 
операції, пріоритетними у  роботі кафедри є робота з трупним матеріалом та Ізольованими органами.

Зважаючи на брак трупного матеріалу колектив нашої кафедри у  навчальному процесі широко 
використовує ізольовані органи тварин, які сьогодні можна вільно придбати у  різних торгових закладах 
Це не порушує біоетичних норм і дозволяє студентам працювати з „живими” тканинами. Робота 
майбутніх лікарів на фіксованому трупі чи ізольованих органах проходить переважно у  формі ділової 
гри, коли хірургічна бригада виконує конкретне завдання відповідно до теми заняття, Колективна 
форма організації проведення навчальних операцій покращує опанування студентами практичних 
навичок і професійних умінь, навчає майбутніх лікарів працювати однією командою в умовах 
наближених до реальних. При цьому важливо, щоб кожен зі студентів випробував себе у  різних 
якостях: і хірурга, й асистента, і хірургічної сестри. Тим паче, що такі навчальні операції можуть 
Проходити у  вигляді ділової гри, коли моделюються клінічні ситуації з імітацією взаємодії між хірургом 
та асистентом, між хірургом та операційною сестрою тощо. Ділова гра заглиблює хірургічну бригаду 
в ситуації, близькі до реальної практичної роботи, коли необхідно визначитися з тактикою оператив ного 
лікування, обраш  найращональніший спосіб проведення хірургічного втручання.

Ділові ігри сприяють підвищенню рівня підготовки майбутнього медика, навчають як правильно 
діяти у  реальній клінічній ситуації Окрім хірургічних аспектів завжди звертається увага студентів на 
особливості клін ічної анатом ії (ш ляхи пош ирення гнійно-запальних процесів, особливості 
кровопостачання та іннервації тощо), які слід враховувати при проведенні хірургічних операцій і 
нехтування якими може призвести до невдач лікування.

Особливістю Болонського освітнього процесу є збільшення частки самостійної роботи студентів 
у  вивченні топографічної анатомії та оперативної хірургії. Зважаючи на особливості розподілу часу 
навчального процесу важлива роль надається самопідготовці студентів. Відведення більшої кількості 
годин навчальної програми для самопідготовки дозволяє студентам обирати зручний час для 
вивчення й  засвоєння теоретичного матеріалу, але спрямовувати напрямки самостійної роботи 
студентів у  потрібном у руслі, безсумнівно, можуть лиш е викладач і. Завдан ням  науково- 
педагогічного складу каф едри є надання студентам повної інф ормації щодо матеріалів для 
самопідготовки, адж е виконан ня жодної навчальної операції на практичному занятті буде 
неможливим без належної позааудиторної теоретичної підготовки.

Допомогти студентам у  підготовці до занять можна, зокрема, використовуючи дистанційні 
технології у  навчальному процесі. Важливу роль при цьому може грати Інтернат; адже можливість 
доступу до його ресурсів є практично у  кожного зі сучасних студентів. Відвідавши сайт кафедри 
М НС з оперативною хірургією та  топографічною анатомією кожен студент зможе отримати достатньо 
інформації для продуктивної самопідготовки. Так, на сторінці кафедри студенти мають змогу 
ознайомитися з тематичними та календарними планами, які дозволяють їм  планувати підготовку до 
занять з предмету відповідно до тем, що розглядаються. Розміщені тут списки рекомендованої 
літератури містять посилання як на основні, фундаментальні джерела з вивчення оперативної хірургії 
та  топографічної анатомії, так і на додаткові, серед яких є матеріали присвячені висвітленню окремих 
складних питань дисципліни та новинки навчальної медичної літератури відповідно до тем занять. 
Представлені методичні рекомендації до практичних занять для студентів дозволяють спрямувати 
процес самопідготовки до занять у  потрібному руслі, Вони містять повну інформацію про кожне з 
практичних занять: актуальність теми, конкретні цілі заняття, базові знання, необхідні для вивчення 
даної теми, завдання для самостійної роботи під час підготовки до занять, практичні навички, які 
необхідно опанувати студентам, зміст теми, питання для самоконтролю та списки рекомендованої 
літератури (основної та додаткової). Методичні рекомендації розроблені д ля студентів усіх факультетів 
і представлені трьома мовами: українською, російською та англійською, що дозволяє вільно 
користуватися ними І вітчизняним, і іноземним студентам.

Упровадження нових форм навчання дозволяє змінити стереотипи освітнього процесу, коли 
навчальний матеріал засвоюється без активної самостійної роботи, а потім набуті знання не знаход ять 
шляхів до застосування на практиці, організувати творчу роботу майбутніх лікарів, активізувати 
їхню пізнавальну діяльність, покращити опанування практичними навичками.

В исн овки . Отже, використання нових форм і методів практичної підготовки студентів з 
оперативної хірургії та топографічної анатомії сприяє творчій самореалізації особистості майбутніх 
лікарів, глибшому засвоєнню матеріалу кращому опануванню практичними навичками, якіснішій 
професійній підготовці молодих медиків.
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СИСІ ГМЛБЮЕТИЧНОЇ ОСВІТИ ЛІКАРІВ: МЕТОДШОГІЧШПРОБЛЕМИ

С В.. Zfycmoeim
Одеський національний медичний університет

Вступ. Ситуація, що склалася в Україні у  сфері охорони здоров’я, є вкрай найактуальнішою і 
найгострішою. Офіційно низька оплата праці медичних працівників державних медичних установ, 
нерозвиненість системи страхової медицини, відсутність механізмів гармонізації роботи державних 
і приватних клінік, поряд з масою інших економічних і соціальних проблем, створили умови для 
«подвійної моралі», розквіту «тіньового бізнесу» в медицині. Найбільшої шкоди при цьому зазнали 
напрацьовані роками відносини, між лікарем, пацієнтом І суспільством, образ лікаря-гуманіста, 
наділеного високою місією та повноваженнями. У цих умовах зростає роль біоетики як дисципліни, 
що сприяє втіленню сучасних етичних принципів та цінностей в діяльність лікаря, зміцненню етико- 
правових засад його діяльності, гуманізації сфери охорони здоров’я.

Основна частина. Біоетику можна визначити як міждисциплінарне знання та  практику що 
поєднують в собі цінності об’єктивної науки та загальнолюдські цінності, вона пропонує етичні 
принципи та норми з метою збереження та розвитку життя людини, людства, інших живих істот, 
природних об ’єктів у  спільному світі. Змістовно вона структурована принципами поваги до 
автономії та гідності особистості, справедливості, вразливості та  ін.

На сьогодні система біоетичної освіти лікарів в Україні має три напрямки: 1) викладання біоетики 
як учбової дисципліни в вищих закладах д о -  та післядигшомної освіти; 2) біоетична освіта лікарів у 
процесі проходження етичної експертизи наукових проектів в комітетах з етики; 3) участь лікарів в 
наукових заходах (семінари, конференції), присвячених висвітленню проблемних питань біоетики. 
Зупинимося на перших двох напрямках.

Головними методологічними проблемами викладання біоетики як учбової дисципліни в вузах, 
на наш у думку, є: 1) відсутність системності та стандартизації викладання даної дисципліни; 2) 
недостатня обізнаність викладачів б іоеш ки  в галузі гуманітарних дисциплін; 3) відсутність 
систематичного обміну досвідом викладачів даної дисципліни та підвищення їх кваліфікації,

У  2004 році Міністерство охорони здоров’я  України затверджує першу програму з біоетики для студентів 
V курсу Бшцихмедичних навчальних закладів у  формі елективного курсу (81 годин). У  2011 році створюється 
типова Програма «Основи біоетики та біобезпеки» для вищих мед ичних закладів освіти України Ш-IV рівнів 
акредитації для спеціальностей «Лікувальна справа» 7Л2010001, «Педіатрія» 7.12010002, «Медико- 
профілакшчиа справа» 7.12010003, що затверджуєшся Міністерством охорони здоров’я  (45 гадин) [1].

Але типова П рограма потребує постійного оновлення, розвитку, адаптації до навчального 
процесу для різних груп студентів та слухачів в залежності від фаху, форми навчання (денна, заочна), 
їх приналежності до певної культури (іноземні та вітчизняні слухачі).
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